



滨州手机客户端

责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

滨州日报

2018年2月13日 星期二
电子邮箱: bzbxxw@163.com
滨州网网址: www.binzhouw.com

县乡新闻 3

美丽乡村该是什么样由村民说了算

魏桥为82个村定制美丽乡村专属规划

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员高亚楠 孙雪娇 穆强 报道)再也见不到以前街边杂物、垃圾乱堆乱放的情景,取而代之的是赏心悦目的墙体喷绘,以及充满欢声笑语的休闲广场,如今的邹平县魏桥镇各村旧貌换新颜。

去年以来,为了让村民拥有一个更加宜居的环境,魏桥镇着力推进美丽乡村工程,本着美丽乡村建设一定要先规划再动工的原则,切实考虑好各村的具体情况以及村民意愿,着力打造令村民满意的美丽乡村。

因村制宜,精心规划。魏桥镇首先按照“一村一规划”的要求对美丽乡村建设进行摸底调研,制定了专门

建设计划,充分尊重群众意愿,不搞大拆大建,遵循乡村自身发展规律,注重乡土味道,保留乡村风貌,结合村庄资源禀赋,为82个村提供了定制式规划,为美丽乡村建设打下了坚实基础。

真抓实干,品质为先。魏桥镇按照邹平县美丽乡村标准化建设“抓点、带线、促面”要求,全面提升美丽乡村建设水平,投资500余万元率先在范家、大田等五个村庄开展省级美丽乡村连片治理工作,投资500余万元率先在里八田、南杨等村开展省级美丽乡村示范村建设工程。

为提升村民生活品质,魏桥镇还注

重美丽乡村规划开始就把水电等基础设施放在了首位,并且整合各方资源,对教育、卫生、文化等公共服务进行了同步建设、同步提升,真正把美丽乡村工作做到了实处。如今,先期连片打造的村庄已经初见成效,原来脏乱的水坑变成了小公园,闲置废弃的荒地成了休闲广场,小广告遍墙的现象消失不见,取而代之的是统一粉刷的墙壁和美轮美奂的墙体绘画,综合文化服务中心也逐步完善。农村环境好了,大家也纷纷忙活起来,生态农业、边角经济蓬勃兴起。

移风易俗,内外皆美。除了为村民建设宜居的村庄环境,魏桥镇还注

重美丽乡村的精神建设。深入开展移风易俗工作,通过民主议政日等各种载体加强对农村公益性公墓的宣传;突出抓好非物质文化遗产“麻姑堂的传说”和“伏生墓的故事”文化遗址保护和修缮工作,已申报县级非物质文化遗产;以“四德榜”建设、道德讲堂为载体,广泛开展思想道德建设,大力表彰好人好事;积极开展文明家庭创建活动,累计评选出文明家庭2000余户,并全部实现挂牌。内在美是外在美的支撑,移风易俗工作的开展使得各村产生了巨大变化,为美丽乡村建设提供了精神支撑,使乡村精神面貌焕然一新。

志愿者赶大集送新春祝福



近日,邹平县高新街道组织高新书画家协会志愿者来到司家大集,开展送春联下乡活动,把浓浓的年味儿和新春祝福送到村民家门口。志愿者们泼墨挥毫,为闻讯而来的村民书写春联和福字。一副副春联刚劲有力、磅礴大气,洋溢着红红火火、福气满堂的新年气氛。(滨州日报/滨州网通讯员 孙理娜 张敬鑫 摄影)

扭秧歌迎新年

2月11日,在博兴县纯化镇杨家村,村民们正在高兴地踩着鼓点扭秧歌。

临近春节,杨家村到处都充满了喜庆气氛,大姑娘、小媳妇、农家老太太齐上阵,敲起鼓、打起锣,甩起彩绸扭起大秧歌,以这种欢快、喜庆的方式热热闹闹地迎接新年的到来。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彤 摄影)



在西纸坊景区工作 每月少赚一千也愿意

滨州日报/滨州网记者 田政 实习生 张栋然

2月10日,腊月二十五,早晨七点十五,阮国清像平时一样,骑着电动车来到了西纸坊·黄河古村休闲旅游度假区二号停车场,开始他一天的停车场保安工作。

“去年4月,西纸坊景区物业招工,我从手机上看到信息就来应聘了,每个月有2000多元收入,最关键的是离家近。”阮国清说。家住滨州经济技术开发区里则街道新阮村的阮国清,与同村和附近村七八十名村民,一起应聘到了西纸坊·黄河古村,有的做保安,有的当保洁员,每天工作8个小时,这让他们非常满足。

在西纸坊做保安之前,阮国清就职于一个私营企业。“企业离家远,干活很累,工资比这里高1000元,但还是感觉这里好,主要是环境好。”阮国清笑着说。



去年5月才开业的西纸坊·黄河古村,凭借鲁北风情民俗、千年柴烧古窑、万亩田花海、黄河风情绿道等景观,开业至今便创造出游客近100万人次的成绩。这个旅游度假区的诞生,不只为滨州市民提供了休闲的好去处,也为周边的村庄提供了宝贵的就业机会,还营造了浓厚的文化氛围,丰富了村民的日常生活。

“冬天时人少,每天也就几十辆汽车,春秋暖和时每天能来二三百辆汽车。”阮国清边盘算边说:“我记得去年十一期间人最多,那时候西纸坊搞活动,最火的时候一天能来三千多辆车,今年过年有糖球会,估计人也会很多。”

今年大年初一至十七,西纸坊将举办首届黄河大庙会暨糖球会,到

时候有糖球小吃、民俗非遗,还有九省联欢等活动。阮国清说,到时候会带着家人一起去逛逛。

“糖球会一开,肯定有很多人要来玩,那时候停车场也要加派人手。”阮国清说,虽然过年不能休息,但是他一点都不介意。“这么好的工作环境,一点都不像在上班,除夕那天下午三点下班后,十分钟就到家了,一点也不耽误过年。”

阮国清说,这大半年,看着西纸坊·黄河古村一天一天建设、一天一天丰富完善,看在眼里高兴在心里。“有了西纸坊,我们附近村都跟着沾光,不但给我们提供了就业机会,也让我们生活的环境变好了,文化味也越来越浓了。”

韩店对烟花爆竹固定零售点开展专项检查

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员杨涛章 吕迎迎 报道)春节将至,烟花爆竹进入销售旺季。为进一步规范烟花爆竹经营秩序,近日,邹平县韩店镇安监办对烟花爆竹各零售点开展了专项检查活动,督促各经营户落实安全责任,做好烟花爆竹销售管理工作。

检查过程中,执法人员先后来到辖区19家烟花爆竹固定零售点,对经

营户的营业执照、烟花爆竹零售许可证等作了细致查看,并对安全制度公示牌、合法证件、安全标识张贴,消防灭火器、灭火水源配备以及超限存放带来的安全隐患等问题进行了现场督促整改。同时,发放了烟花爆竹销售燃放宣传彩页,要求商家严格遵守有关烟花爆竹的各项安全规定,严禁从无证批发企业和不法商贩处进货,坚决杜绝发生烟花爆竹安全事故。

织密网 兜底线 保基本

(上接第一版)

近年来,我市扎实开展各类救助工作。2015年我市在全市范围内设立特困家庭救助基金,3年来筹集救助基金1.13亿元,对因大病、自然灾害、事故等原因导致家庭支出大、负债多,在落实各类保险、救助政策后,家庭仍然十分困难、基本生活难以维持的家庭进行救助。2017年入冬以来,全市共救助特困家庭2000余户,支出救助基金1100余万元,有效保障支出型困难群众基本生活。

针对受灾困难群众进行冬春救助。2017年,全市因灾生活困难需救助者5.87万人次,春节期间,市、县民政部门筹措1400万元,在全市开展受灾困难群众冬春救助活动。按照专款专用原则,不落一户,不漏一人,及时足额发放冬春救助资金,确保受灾困难群众温暖过冬。与此同时,各类慈善救助活动也全面开展,春节前计划支出善款1000万元,开展康复助医系列救助项目9个,救助各类患者

2000人。伴随寒冬到来,全市所有救助站也增加了街面主动巡查频率,尤其是夜间巡查力度,确保流浪乞讨人员能够得到及时有效救助。各救助管理站实行三级巡查响应机制,遇有雨雪、降温等极端天气时增加巡查次数,确保及时发现、及早救助。在此基础上加强了与公安、城管等部门的联动,在汽车站、超市、自动取款机机房等重点区域进行拉网式排查。

“福利院对老人的照顾无微不至,作为亲属非常感激!”近日,“三无”老人李大爷的亲属为感谢福利院的悉心照料,专门送来了写有“扶老携幼,社会方舟”的锦旗。临近春节,市儿童福利院为了给孩子和老人营造节日氛围,通过首届“新春心愿会”活动,齐聚爱心人士陪伴孩子们享受节日,并为30余名城市“三无”老人精心准备过年衣物,让老人和孩子们感受家的温暖。

养老院“五个一”活动送上节日文化大餐

春节期间,为了进一步丰富老年人精神文化生活,营造浓郁的节日氛围,市民政局在全市养老院组织开展“五个一”活动,为养老院老人送上节日文化大餐,让他们与全市人民一道欢乐过春节。

今年1月29日,“福彩送福·情满养老院”全市养老院春节民俗才艺大赛正式启动,也标志着全市养老院“五个一”活动全面拉开帷幕。截至目前,全市已有30余家养老院启动“民俗才艺大比武”,参赛老人达1000余人,收集参赛作品200余件,类型涵盖书法、绘画、剪纸、泥塑、草柳编等,其中不乏让人惊艳的佳作。

除了民俗才艺大赛,养老院“五

个一”活动还包括开展一次文艺演出活动,组建一支养老院自己的文艺演出团队,开展一次走访慰问活动和开展一次志愿服务活动。届时,将通过邀请专业团体慰问、自编自演等多种形式,为养老院老人送上丰富多彩、喜闻乐见的精彩节目。同时,积极发挥各养老院的特长,组建锣鼓、秧歌等演出团队,推动养老院文娱活动常态化。此外,还将通过走访慰问解决老人们的生活困难,让他们感受到党和政府的关怀。并广泛动员机关、学校、部队、医院、专业社工等,开展志愿服务活动,为养老院老人提供个性化、多样性服务和精神慰藉。

彭李成功处置3起安全领域安全隐患

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员夏玉忠 张翠霞 王金磊 报道)2月11日,滨城区彭李街道安全生产领域“打非”专项行动联合巡查组,在对位于黄河五路、渤海八路一处沿街房例行检查时,发现里面非法储存了大量烟花爆竹,随即对当事人进行控制,第一时间将烟花爆竹全部没收,并交由公安机关进一步处理。目前,公安机关对当事人作出行政拘留5天的处罚。

随后,巡查组接到群众举报,有人在位于新城广场花园小区的一车库内非法储存大量汽油,巡查组在将案件查实后,交由公安机关处理。同时,在位于黄河十五路以北、新立河东路以东一处废弃院落内,巡查组发现一辆非法停放的油罐车,工作人员对司机进行说服教育后进行了驱离,及时消除了安全隐患。

连日来,彭李街道组织安监、派

出所、城管、经委、环保等部门联合开展安全生产领域“打非”专项行动。

街道制订并印发实施方案,与辖区社区、村居、企事业单位签订《2018年度烟花爆竹“打非”和安监管理工作责任书》《2018年度消防工作目标责任书》各200余份,将安全生产及“打非”任务细化量化、责任落实到人。同时,按照网格化管理的要求,以社区为单位,组织200余人上阵,对辖区居

委会、小区、企事业单位的闲置房屋包括车库、厂房等重点部位,开展烟花爆竹、危险化学品等专项检查。

近一周来,共排查废弃厂房、居民院落60余处;沿街房、车库、储藏室1.5万余间;银座、金福元等人密集场所7处,现场整改安全隐患20余处,成功处置重大安全隐患3起,确保了辖区安全形势的稳定,让辖区群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

乡村振兴 系列评论⑥

生活富裕“多元”实现

张炜

中国要强农业必须强,中国要美农村必须美,中国要富农民必须富。让农民有持续稳定的收入来源,经济富裕,衣食无忧,生活便利,共同富裕,是实施“乡村振兴”战略的目标,是建立和谐社会的根本要求。

习近平总书记强调,要构建长效机制,通过发展集体经济,组织农民外出务工经商,增加农民财产性收入等多种途径,不断缩小城乡居民收入差距,让广大农民尽快富裕起来。

“多元化”增收,是实现生活富裕的关键所在。得益于一系列惠农政策,在我市农村,农民的收入构成

包括种植养殖收入、土地流转费用、外出务工收入等等,显现出日渐多元的特征,农民也已经习惯了寻求更多的增收渠道。

在我市,农民的“多元化”增收具备了坚实的基础,拥有优越的条件。粮食加工、畜牧水产两大千亿级产业集群,对种植养殖产业的带动作用巨大的,持续推进的水肥一体化技术、中低产田和盐碱地改造、植树造林等也确保了土地收入增加。而把土地流转出去,腾出时间去打工,也成为很多农民的共识。流转出的土地,被种粮大户或企业进行适度规模经营,既提高了农产品质量和产量也增加了农民的收入。

下一步,在延续这些政策和举措的同时,必须适应新的形势进行适当调整。

适应农业供给侧结构性改革,将农产品生产不断“调优”“调绿”。我市今年也明确提出,发挥黄河三角洲国家农业科技园区、沿黄生态高效现代农业示范区带动作用,扩大优质粮、蔬菜、瓜果、食用菌等种植面积,提升京津冀“米袋子”“菜篮子”“果盘子”市场份额。

发展农村新动能、新业态,重点发展农产品加工、观光旅游、农村电商等新业态,提升农产品附加值,促进农业一二三产业融合。我市有相当一部分村庄有着加工工业发展基础,

有些村庄具备开发旅游的条件,今后需要在政策和资金上加以扶持,把他们的潜在优势转化为现实生产力。

加大对人才尤其是返乡人才的支持力度。无论哪种产业要想发展壮大,归根结底要靠人才。一方面,对农村现有的技术能手、致富明星给予适当奖励,充分激发他们的带动作用;一方面,对于返乡创业的人才面临的资金、技术、人才和用地等难题给予及时解决。

实现“小农户”和“大市场”的对接。充分发挥农业合作社、农业龙头企业等的聚合作用,采用合适的形式,带动普通农户规避风险、对接市场、增加收入。

PICC 中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567